

抢生产、赶订单、抓进度，企业奋力冲刺“开门红”

# 东莞重点企业用工需求超16.7万人

文/图 羊城晚报记者 余晓玲

生产线开足马力，工人干劲十足……春节过后，东莞各企业纷纷开工，开足马力抢生产、赶订单、抓进度，奋力冲刺“开门红”，与此同时，莞企释放出大量岗位。东莞人社部门统计数据显示，全市第一季度重点企业用工需求约16.78万人，其中普工（操作工）需求占比最大。为此，东莞一季度精心筹备并举办超过300场招聘活动，预计提供超过7.2万个就业岗位，为广大求职者提供充足的就业机会，同时助力企业招工缓解企业招人难题。

## 节后开工普工需求大

为全面掌握东莞春节后用工情况，节前，东莞市人社局就赴重点企业开展“访企问需”，摸清全市第一季度重点企业用工需求约16.78万人，其中普工岗位约12.81万人，技工岗位2.72万人，专业技术人员岗位0.54万人，管理及其他人员岗位0.72万人，形成岗位需求清单。

普工需求前五的岗位为产线操作工、搬运工、测试员、质检员、分拣员；技工需求前五的岗位分别是电工、车床工、机械维修（调试）工、电焊工、CNC操作

工；工程师需求前五的岗位为品质工程师、产品研发工程师、制程工程师、机械工程师、电气工程师；管理类需求前五的岗位为生产经理、品质主管、人力资源经理、物控经理、生产组长。

东莞智通人才网年后相关数据显示，4000余家入驻企业释放出20万余个岗位需求，无论是企业数量还是岗位数量均达到高位，其中热门岗位为普工、临时工、保安、学徒、抛光、包装工、司机、搬运工等。

“目前需求人数最多的是普工，招聘难度也大，技术岗已经补充得差不多了。”位于东莞市虎门镇的一家新材料公司招聘工作人员向记者介绍，目前招工以补员为主，普工还需要招聘近80人，“初八开工，这几天补充了20多名普工，主要是熟人介绍、路边招聘、中介机构介绍。”

近期记者走访工业园区、招聘会现场等发现，目前需求数十名普工的企业不在少数，需求量大的达到数百人，普工的工资水平普遍在4000—6500元/月。

## 线上线下开启招聘活动

东莞首场线下新春人才博览会近日在智通人才创新总部举行，吸引了60家企业参会，提



招聘会现场

供招聘职位963个，吸引1032

大，特别是具备3D打印等技能的复合型人才更是炙手可热。

另一新一代电子信息产业知名招聘负责人表示，开年伊始启动招聘，主要招聘XR三方应用测试技术员、XR算法测试技术员、XR性能测试技术员等。“我们公司今年计划招聘人才需求较大，但目前收到的简历数量远远不够。”招聘负责人表示，随着新一代信息技术的快速发展，相关人才需求较大。

此外，东莞市春风行动暨“南粤春暖”就业服务系列活动线上启动仪式近日在东莞云聘公共就业服务大厅举行。活动

以线上直播的形式，打破地域限

制，让求职者与招聘方在云端相聚。启动仪式上，东莞市人社局全面展示了今年东莞市公共就业服务活动的规划表、线上岗位概况以及多元化的就业渠道。在“春风行动直播带岗活动”中，3家企业代表现场带岗，与求职者进行实时互动。通过这一平台，求职者可以直观了解岗位需求和企业文化，企业也能更快速地筛选出合适的人才。在直播带岗环节，3家企业提供了20个优质职位，人才需求260人，直播过程中就收到437份简历投递。

2025年深圳春招首周：

## AI行业招聘人数同比增近五成

**羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：**2月11日，智联招聘发布《2025年春招市场行情周报》(第一期)，节后复工供需两端急速升温，全力冲刺“开门红”。数据显示，2025年春招首周，人工智能行业求职人数同比增速(33.4%)位居行业第一，人工智能工程师亦以69.6%的求职增速位居职业榜首。在招聘端，人工智能行业招聘增长，人工智能工程师以21319元的平均招聘月薪领跑职业第一。

就深圳数据而言，2025年春招首周，人工智能行业在求职、招聘双端都迅速升温，招聘人数同比增速49.1%，求职人数同比增速85%，均位居增速排行榜的第一。另外，随着智能制造行业的蓬勃发展，新能源、医疗设备/器械等行业的平均薪酬也名列前茅，分别达到17114元/月、15781元/月。

智能化发展趋势下，国产芯片需求旺盛，电子技术/半导体/集成电路行业春招首周招聘同比增长9.2%；芯片工程师也是薪资

高、吸引力强的职业，求职人数同比增长60.3%，位列求职增速职业榜第三。

新能源汽车市场增长，相关的汽车设计/制造工程师人才需求同比增长51.4%，求职人数同比增长39.5%，平均招聘月薪14198元，位列高新区TOP榜。

从行业看，计算机硬件、IT服务行业求职人数同比增速领先，分别以7.5%、3.8%入围行业前八。从职业看，通信及硬件研发(33.1%)、运维支持(31.2%)求职人数同比增速超三成。从招聘薪酬看，软件研发、通信及硬件研发、移动研发均是高薪职业，平均招聘月薪分别为15658元、15049元、13629元。

薪资待遇优厚。人工智能工程师的细分职业中，机器人、大模型、自动驾驶等新兴领域的技术岗位薪资更高。机器人算法工程师的平均招聘月薪最高，达到26231元，紧随其后的是导航算法和深度学习工程师，分别为24564元和24417元。

## 超2500个岗位虚位以待

## 汕头发出“招贤令”



直播带岗

**羊城晚报讯 记者蚁璐雅、通讯员汕人社摄影报道：**近日，2025年汕头市春季人才交流大会暨高校毕业生就业洽谈会系列活动在线上线下同步举行，包括2场线下现场招聘会、2场职业指导、2场政策咨询、1场直播带岗和在广东公共求职招聘服务平台举办的网络招聘会，共汇聚汕头市急需紧缺用工企业

116家次，提供岗位2558个次。

“我是汉语言文学专业毕业的，这次来招聘会主要想多学习一些经验，期待月薪在4000元以上。”求职者翁晴正就读于广州的大学，此次返乡过年的她希望在家乡找到一份专业对口的工作。

“这次招聘会我们计划招聘20人左右，营销岗位业绩好的

话每个月薪资在1万元到2万元。”广东金明精机股份有限公司HR杨英杰表示，目前在春季招聘会阶段已经与一位机械专业的硕士研究生达成了就业意向，希望他毕业后能到汕头工作。

广东乐普升文具有限公司同样带来了不少薪资待遇丰厚的岗位。据公司人力行政总监林培钊介绍，作为一家创新型高科技文具企业，需要招聘具有国际视野和专业素养的优秀人才，如品牌总监一职的月薪在2万元以上。

据悉，汕头市人社局从去年12月开始，在全市组织开展以“送政策送资金送服务 稳岗位稳就业促发展”为主题的送政策、送资金、送服务“三送”活动，精准高效落地落细相关优惠政策。2月13日，在汕头站负二层出站口还将举办2025年汕头市迎接返汕员工暨“南粤春暖”专场招聘会，现场有近10家企业参加招聘，为返汕人员提供多个优质岗位。

乡村振兴第一线

## 阳江塘口镇富硒农业不断做优做强 千亩冰淇淋番薯喜迎丰收

**羊城晚报讯 记者戴灵敏报道：**阳江市阳西县塘口镇富硒土地资源丰富，并建成了全省第四个天然富硒农业产业示范基地，当地的富硒农业不断做优做强。近日，塘口镇的近千亩冰淇淋番薯迎来了收获期并畅销市场，有力地带动了群众增收和就业。

在塘口镇竹迳村的番薯种植基地，挖薯机在田埂间来回穿梭，一垄垄破土而出的番薯体态饱满、颜色鲜亮，村民们紧随其后有序采收，剗茎、去泥、分拣……现场一派丰收景象。据基地负责人介绍，塘口镇富硒土地种出的冰淇淋番薯富含硒元素和花青素，口感好、品质高，是老少皆宜的粗粮佳品，深受消费者喜爱。

据种植基地负责人廖日洪介绍，2023年他引进试种了100亩冰淇淋番薯，因其口感粉糯、味道香甜在市场上迅速走红，供不应求。“今年我扩大了种植面积，现在种植了将近1000亩，富硒的产品很畅销。按现在的行情，收购价每公斤6元，冰淇淋番薯亩产量有1500多公斤，亩产值将近9000元。只要有好的土质，我计划继续追加种植面积，并带着农户们一起种植。”他表示未来将利用好当地土地资源，引进更多高品质番薯，进一步提高塘口镇富硒农产品的知名度和美誉度，带动更多村民增收致富。

好田种出好粮食。近两年来，塘口镇充分利用富硒土壤资源优势发展富硒农业，通过引进企业规模化种植、提升农业机械化等措施，鼓励龙头企业、种田能人大力发展种植产业，多个优质品种实现丰产丰收，促进了塘口农业驶上高质量发展“新赛道”，生态富硒农业进一步做优做强。

## 清远阳山检察双重守护为花季筑牢法治“防护网”

## “法治副校长”遇上“AI检察官”

**羊城晚报讯 记者梁辉森、通讯员谢伟龙报道：**近年来，清远市阳山县人民检察院坚持推动法治副校长履职尽责，化身“法治灯塔”，充分保护未成年人合法权益，努力为未成年人健康成长撑起“法治蓝天”。

去年以来，阳山县人民检察院积极推行法治副校长制度，选派了15名具有丰富法律知识和实践经验的检察官担任学校法治副校长，深入到阳山县韩愈中学、青莲中学、小江中学、黄埔学校等学校开展“法治进校园”活动36场。

法治副校长们创新授课方式，通

过法治讲座、以案释法、视频展示、游戏互动等多种形式，内容涵盖未成年人权益保护、预防学生欺凌、网络安全、心理健康等多个方面，为两万余名师生和家长送上“法治盛宴”，引导和帮助青少年学生尊法、学法、守法、用法，增强了学生们的道德意识和自我保护能力。

据悉，阳山县检察院还积极探索人工智能技术在法治宣传教育的应用，利用AI技术赋能创新普法形式。以检察官干警为原型，创新推出“小字”“小轩”数字检察官虚拟主播，用于创作普法视频，并于

近日联合县教育局在97所中小学开展“防性侵”普法宣传，掀起学法热潮。

“在生活中，我们会与哪些人有身体接触？”“面对不同的人，我们的身体界限有哪些？”活动中，数字检察官通过真实案例剖析、情景模拟等形式，生动解析性侵犯犯罪特征与防范技巧，深入浅出地讲解了性侵犯犯罪的特点、防范措施以及遇到侵害时的应对策略。活动最后，宣讲团成员鼓励同学们：“要将学到的知识应用到日常生活中去，做一个勇敢、自信、懂得保护自己的小勇士。”

## 广州资产管理有限公司与广州粤信宝资产运营有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据广州资产管理有限公司（下称“广州资产”）与广州粤信宝资产运营有限公司（下称“粤信宝资产”）签署的《债权转让协议》，广州资产将依法享有对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给粤信宝资产，现以公告方式通知债务人和担保人。借款人和相应担保人或借款人、担保人的继承人向粤信宝资产履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关主体承继全部履行义务或者承担清偿责任）。特此公告。

注：1.本公司清偿单例仅适用于2024年3月30日的贷款本金余额。

2.借款人、担保人（或相关义务人）应支付给粤信宝资产的利息金额按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或者生效法律文书确定的标准计算。

3.下列借款人、担保人（或相关义务人）如有疑问，请与广州资产或粤信宝资产联系。本公司当中的内容如有遗漏，以借款人、担保人（或相关义务人）等原已签署的交易合同为准。

广州资产管理有限公司联系方式：

地址：广州市花都区新华街龙江路28号怡康商务中心

联系人：洪先生 电话：15808891330

公告清单

单位：人民币 / 元

借款人名称 借款合同 / 担保合同编号 贷款本金余额 担保人名称 生效法律文件案号

广州东航机械制造有限公司 4-18-3-3 6,668,470.00 广东省机械制造有限公司 [2020]粤云法执字第292号、[2020]粤云经执字第291号

广州经贸实业投资公司 1999年3月13日字第E23号/1999年国际(保)字94号 3,000,000.00 广州对外经济贸易投资公司 [2020]粤0104执7675号、[2022]粤0104执28569号

广州广信华泰工业公司 98商宇3-3、98商宇4-3-37粤字4-31 794,463.78 广州流溪河国家森林公园 [2022]粤云法执字第160号、[2002]云法经执字第1610号、[2003]云法执字第1601、1602号

广东省华博装饰公司 19990142 - 广东省华博装饰有限公司 [1999]穗越执字第702号、[2000]荔法经执字第854号

广东省联发实业开发公司 2002年商宇第614号、2002年商宇第614号/2000年商宇第2-12号 12,009,461.47 广东省二轻联发房地产开发总公司 [2003]穗中执字第1065630号、[2003]穗中执字第1064491号、[2003]穗中执字第1477号、[2003]穗中执字第1422号

广州万宝电器材料工业有限公司 1998年穗开外经字第222号 2,714,191.16 方宝电器集团有限公司、广州万宝电器材料有限公司 [2002]穗证内经字第1012405号、[2002]穗开法执字第20号

花都市机械制造有限公司 4555、1999年穗字第E15号、1999年穗字第E16号、1999年穗字第E15号、1999年穗字第E16号 6,195,056.00 花都市机械制造有限公司 [2002]穗中执字第00268号、[2003]穗中执字第00212号、[2002]穗中执字第00269号、[2003]穗中执字第00211号

广州照相制版厂 [2020]粤0104执25247号、[2022]粤0104执12028号

广州机械进出口有限公司 [机字]2003年穗字第98号/98年穗字第98号 507,895.60 广州机械进出口有限公司 [2003]穗0104执经字第107447号、[2004]荔法执字第2028号

广东国电公司 1999年穗交字第570之二 4,285,702.11 广东国电公司 [1999]穗中执字第243号、[2000]穗法执字第27号

广东利达商务公司 1999年穗交字第570之二 1,700,000.00 广东省农垦集团广州分公司 [1999]穗证内经字第99026号、[2001]穗法执字第967号

广东海建投资有限公司 1999年东交字第079号/1999年东保字第079号 9,650,000.00 广东海建投资有限公司 [2002]穗中执字第00422号、[2003]穗高民一初字第117号、[2003]穗中法执字第01302号

## 临停一天120元月租2800元 东莞一小区拟定停车费惹争议

小区物业回应：暂缓执行收费方案，将重新评估另行公布

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

近日，东莞南城街道鹏瑞天玥小区拟定停车费一天120元、月租2800元引发热议。记者走访获悉，该停车费收取方案属实，拟于2025年3月1日启动。具体如下：首小时免费、6小时内5元、6小时以上每2小时1元，24小时封顶14元。

对此，小区业主认为，该方案每日临停收费就高于同片区小区、公共场所3-7倍，收费标准过高，要求按同片区/同类型代表性小区标准进行收费。此事引起热议，2月11日，东莞鹏瑞天玥物业发布书面回复称，暂缓执行2月7日发布的停车收费标准，将在充分考虑大多数业主利益的前提下，对现行收费方案进行重新评估调整。

## 收费标准高于同片区小区场所数倍

“鹏瑞天玥拟定停车费2800元/月”消息一出便引发热议。9日，记者走访鹏瑞天玥周边住宅小区及周边公共场所停车场发现，就临停每日报价而言，高出同片区小区、场所3-7倍。其中，南城街道万象府和CBD润府小区，车位收费标准均是：首小时免费，前6小时5元，6小时以上超出部分2小时1元，24小时封顶14元，月租300—500元，临停每日报价50元/月。

此外，记者查询发现，东莞多数小区地下停车场月租为200—700元，临停每日报价35元/天。鹏瑞天玥的2800元/月是普通小区的4—14倍，显著高于市场平均水平。鹏瑞天玥小区为何要收取如此高的停车费？据东莞房地产业知情人士透露，鹏瑞天玥小区作为高端楼盘开发，其开盘起始价是每套住宅1200万元起，无论品质还是价格，该楼盘在业界被誉为“东莞的深圳湾1号”。该小区的停车费应是基于楼盘的综合建设成本来设定的。

## 物业回应

## 将对现有收费标准重新研判调整

据了解，东莞住宅小区停车收费自2018年实行市场调节价，收费标准由物业与业主协商确定。如业主对停车收费标准有疑问，可向发改部门咨询反映；如业主对停车收费标准存在价格争议、需要调解的，可向东莞市价格认定中心申请调解。收到业主反馈后，东莞南城市场监管分局已会同经济发展